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KŘEST VE ŠROUBÁRNĚ
Posledního března tohoto roku se v areálu firmy Screws and Wire konal 
slavnostní křest dvou publikací o továrních komínech s vodojemy, kte-
rými autoři z ČVUT a Vodohospodářského ústavu T. G. Masaryka uza-
vřeli tříletý výzkumný projekt Ministerstva kultury ČR v rámci progra-
mu aplikovaného výzkumu NAKI, jenž proběhl v letech 2013 - 2015. Je 
potěšující, že se zachovalý libčický „bambulák“, jak se lidově komínům  
s vodojemy kvůli jejich nezvyklé siluetě říká, stal součástí tohoto projektu 
a tím pádem je i zmíněn v obou publikacích se souborným názvem Ko-
mínové vodojemy.
Martin Vonka (ČVUT) a Robert Kořínek (Vodohospodářský ústav  
T. G. Masaryka) se nejprve zaměřili na funkci, konstrukci, architekturu 
a historická fakta kolem staveb komínů s vodojemy, které jsou bezespo-
ru architektonickým unikátem a měly by být nedílnou součástí našeho 
průmyslového dědictví. Na začátku 19. století vynalezl komínový vodo-
jem německý profesor Otto Intze z Cách. Zasloužil se o stavbu, kterou 
bychom dnes mohli moderně nazvat 3 v 1, neboť za prvé - komín ohříval 
vodu ve vodojemu, která v zimě nezamrzala a byla tak celoročně důle-
žitou zásobárnou vody, za druhé - vodojem s vodou přispěl ke stabilitě 
komínu a za třetí - dvojúčelová stavba ušetřila prostor v areálu továren, 
což bylo též nespornou výhodou.
Byl to prostě skvělý nápad, a tak i na našem území bylo, jak badatelé  
z ČVUT zjistili, postaveno 60 komínů s vodojemy, z nichž se dodnes do-
chovalo pouze 21 a brzy jich bude jen 20, neboť komín v Olšanech bude 
bohužel zbourán. Nic proti tomu nezmohl ani pokus autorů zmíněných 
publikací komín zachránit tím, že podali návrh na jeho zařazení mezi kul-
turní památky.
V druhé knize se Martin Vonka a Robert Kořínek spolu s Janem Pustějov-
ským a Janou Hořickou zaměřili na zdokumentování současného stavu 
dochovaných komínů a jejich případné nové využití do budoucna. Lib-
čický komín je mezi dochovanými jedinečný v tom, že je jeden z pouhých 
čtyř, jejichž vodojemy jsou doposud funkční. Voda z toho našeho je vyu-
žívána např. na kropení tenisových kurtů a zalévání zahrádek.
Obě zajímavé publikace, které jsou k zapůjčení v městské knihovně, vyšly 
v roce 2015 ve spolupráci ČVUT a Vodohospodářského ústavu T. G. Ma-
saryka a byly u nás pokřtěny popelem z komína i vodou z jeho vodojemu. 
Křest uspořádalo město Libčice nad Vltavou ruku v ruce s Ing. Petrem 
Kosíkem - ředitelem firmy Screws and Wire, který pro účastníky připravil 
nejen občerstvení, ale též i prohlídku současného provozu šroubárny.
Křest se konal hned u komína v bývalé uhelně, což je dosud ještě ote-
vřený prostor ve vlastnictví manželů MUDr. Petra a Ing. Lucie Musilo-
vých, kteří se jej spolu s Ing. arch. Patrikem Hoffmanem snaží přetvořit 
na společenské centrum, jež bude za čas zcela originálním prostorem pro 
konání různých společenských akcí, prezentací a výstav a kde bude též 
provozována restaurace s romantickou vyhlídkou na řeku. Díky P. Hoff- 
manovi si účastníci křestu měli možnost prohlédnout další pozoruhod-
ně rekonstruovaný objekt - Uhelný mlýn, který je jeho majetkem a který 
bude využíván zejména na pořádání výstav. Odvážlivci, kteří se nebáli lézt 

po žebříku, se dostali až do paty vzorně vyklizeného komína, kde autoři 
publikací odebrali křtící popel, jenž mezi námi vypadá jako čerstvě umle-
tý mák do buchet.
Celá akce byla velmi zajímavá nejen svým hlavním posláním, unikátním 
prostředím, ale též společností, která se jí zúčastnila. Nechyběli předsta-
vitelé města v čele s panem starostou Bartošem a radním panem Urbán-
kem, ale všechny přítomné, zejména pak autory knih, potěšila přítomnost 
několika členů rodiny Fischerových, jejichž předkové, bývalí majitelé 
cihelny, se významně zasloužili o stavbu celé řady komínů s vodojemy 
nejen na našem území, ale i v zahraničí.
Komín v bývalé šroubárně byl postaven v letech 1902 -1903, ale v té době 
byl ještě bez vodojemu. Železobetonový rezervoár o objemu 1 500 hl byl 
firmou Ing. V. Fischer a spol., zřejmě jako historicky první na našem úze-
mí, na komín dodatečně osazen v r. 1921 a od té doby je charakteristickou 
dominantou našeho města.
Celý projekt, jehož vyvrcholením jsou dvě souborné publikace Komíno-
vé vodojemy, zaujal redaktorku Hospodářských novin, Barboru Pěničko-
vou, natolik, že mu věnovala svůj obsáhlý článek v internetové verzi HN, 
který si můžete přečíst zde:
http://life.ihned.cz/c1-65230620-z-pivovaru-kostel-z-tovarniho-komi-
nu-protiletecka-pozorovatelna-byvale-prumyslove-stavby-maji-velky-
-potencial                                                                                     Hannah Bartíková

Zleva: Robert Kořínek a Martin Vonka v komíně.                                                         Foto: Agnes



 - 2 -

Aaronovitch, B.: Měsíc nad Soho, Argo 2016
Amis, M.: Zóna zájmu, Plus 2016
Dvořáková, P.: Sítě příběhy (ne)sebevědomí, Host 2016
Fischerová, D.: Tetovaná teta, Meander 2015
Gaiman, N.: Spáčka a vřeteno, Albatros 2015
Gordon, N.: Tribunál smrti, KK 2016
Kroppulerová, D: O modrém světle, Portál 2014
Lindgren, M.: Babičky: Mrtvý kuchař, XYZ 2015
Mawer, S.: Provazochodkyně, KNIHA ZLÍN 2016
May, P.: Čínské thrillery III. Sál smrti, BRNO 2016
Pilátová, M.: Hrdina od Madridu, Pikador Books 2016
Shalmani, A.: Chomejni, Sade a já, Garamond 2016
Skácel, J.: A znovu láska, Vyšehrad 2016
Snyder, T.: Černá zem, HOLOKAUST, historie a varování, Paseka 2015
PROSBA: Nemáte někdo doma v knihovně Kroniku českou Václava Hájka  
z Libočan? Pokud se vám na ni práší a neotevřeli jste ji již několik let, prosím, 
darujte ji Městské knihovně. Zde se na ni také bude prášit, ale občas ji potřebu-
jeme jako studijní materiál. Děkujeme.                                                Šárka Sekerová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
v Libčicích nad Vltavou

Vážení rodiče,
dne 4. 6. 2016 

se pod záštitou starosty města Libčice nad Vltavou
uskuteční akt vítání dětí, které se narodily v období 

od 12. 10. 2015 do 22. 4. 2016.

Pokud máte zájem, aby bylo vaše děťátko v tento den 
přivítáno mezi občany města Libčice nad Vltavou, 

sdělte prosím nejpozději do 23. 5. 2016
jméno a příjmení dítěte, 

datum jeho narození a svou adresu
 na Městský úřad Libčice nad Vltavou, 

a to buď e-mailem na matrika@libcice.cz,
 osobně u paní Mackovičové 

nebo telefonicky na číslech 233 101 651, 233 101 656.

Pozvánka s přesným časem vám bude včas zaslána.
Podmínkou slavnostního obřadu je trvalý pobyt dítěte v našem městě!

Zdeňka Mackovičová, matrikářka

Termíny svozu BIO popelnic

	 9. 5. 2016      19. týden
	 23. 5. 2016      21. týden

a každý lichý týden v pondělí 

Poslední svoz v tomto roce 21. 11.

Mateřská škola v Libčicích nad Vltavou 
hledá pracovnice na následující uvolněné funkce:

UČITELKA
Požadované vzdělání - VŠ, SŠ - předškolní pedagogika.

KUCHAŘKA
Požadované vzdělání - výuční list + praxe.

VEDOUCÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY 
NA ČÁSTEČNÝ PRACOVNÍ ÚVAZEK

Požadované vzdělání - SŠ.

Zájemci se mohou hlásit na e-mail: skolka@libcice.eu nebo tel. 727 813 875.

ŽÁDOST O DOTACE NA II. POLOLETÍ 2016
Rada města vyhlašuje termín pro podávání žádostí o přidělení dotací na 
podporu občansky prospěšné činnosti, projektů, aktivit občanů a zájmo-
vých organizací v II. pololetí roku 2016. 

Termín a místo odevzdání žádosti: 
do 17. 6. 2016 na podatelně MěÚ. 

Podmínky společně s formulářem žádosti o dotaci jsou ke stažení na 
webu města v sekci Městský úřad/Formuláře nebo v části vymezené pro 
dotační komisi na adrese: www.libcice.cz/mesto/komise-a-vybory.html.

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v I. pololetí roku 2016

NEDĚLE
	 květen 	 29. 5.
	 červen 	 26. 6.

Kontejnery budou umístěny v uvedených termínech 
na těchto místech:
Libčice n/Vlt.	 -	 křižovatka ulic Nerudova, 		
		  Palackého, Na Radosti a Tržní
Libčice n/Vlt.	 - 	Kralupská
Letky 	 - 	Letecké nám.
Chýnov 	 - 	ul. Ke Studánkám
Chýnov 	 - 	Sídliště Pod Saharou k čp. 705 	
		  (vedle dětského hřiště)
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04. 5. 	 700. výročí narozenin KARLA IV.
11. 5.  	 Slavíme  Den  matek
18. 5.  	 Ruční práce
25. 5.  	 Společenské hry

UKLIDILI JSME LIBČICE
V rámci celorepublikové akce Ukliďme Česko se 16. 4. 2016 sešlo před 
radnicí na 60 libčických občanů, včetně velkých i malých hasičů, skautů 
i Upírků, a v této sestavě uklidili alespoň část našeho města. Jedna parta 
pracovala na pozemku za ZUŠkou, druhá se s libčickými skauty vrhla na 
Kameníček a nad koupaliště a Upírci se nám rozprchli po Chýnovském 
háji.
Práce bylo dost a nasbíraného odpadu taktéž – cca 3 tuny směsného 
odpadu a 2 tuny pneumatik. Všichni pracovali bez ohledu na nepříznivé 
počasí velmi pilně a bylo to za nimi opravdu znát. Obří igelitové pytle se 
velmi rychle plnily roztodivným odpadem, o jehož likvidaci se postarali 
naši pracovníci správy majetku a firma Regios. 
Na závěr se všichni sešli na náplavce, kde libčičtí hasiči připravili táborák  
a každý z účasníků si mohl vlastnoručně opéct buřta a dát si něco dobré-
ho k pití. Hasiči využili času k tréninku požárního sportu, a když jim sílící 
déšť pomohl uhasit oheň, vydařená akce skončila.
Je nutno poděkovat organizátorům V. Penížkovi a L. Pacekovi, SDH Lib- 
čice a městu za přípravu této akce, ale především všem dobrovolným 
„uklizečům“, kteří nelitovali sobotního volna a přiložili ruku k dílu. Byla 
to dřina, ale byla u toho i legrace a určitě nechyběl ani pocit z dobře vy-
konané práce.
Snad bychom mohli u této příležitosti poprosit naše malé i velké, aby ne-
odhazovali žádný odpad do trávy nebo v lese a aby za tím účelem využí-
vali kontejnerů, popelnic, odpadkových košů a sběrného dvora. Správa 
majetku našeho města se o pořádek stará velmi pečlivě, ale vůbec nebude 
vadit, když jí to trochu ulehčíme.                                         Hannah Bartíková

Upírci s „úlovkem“ z lesa.                                                                                    Foto: Hannah Bartíková

NECHCETE JET S NÁMI?
Jak už jsme několikrát oznamovali, naši kluboví „cestovatelé“ 
aktivně objevují krásy naší země. Z původně plánovaných výletů 
jsme již navštívili Clam-Gallasův Palác, který je významnou ba-
rokní stavbou na Starém Městě v Praze a vydali jsme se do Loun 
na výstavu zahrad a domů.
Stihli jsme také jedno velmi úspěšné divadelní představení v Di-
vadle U Valšů od amerického autora Israela Horovitze s titulem 
Moje drahá Mathilda s Danielou Kolářovou v hlavní roli.
V nadcházejícím jarním období se chystáme na další výlety,  
z nichž následující tři nejsou ještě plně obsazené. Pokud byste 
tedy chtěli jet s námi, tak mi zavolejte, ráda vám o plánovaném 
programu řeknu více:
17.5. Klášterec nad Ohří a Kadaň
14.6. Budyně nad Ohří a Libochovice
28.6. Brno a zámek Veveří

Jana Janovská, 725 865 826

VPKOMINIK s.r.o. 
Petr Pozníček

 

NABÍZÍME VÁM 
dlouholeté zkušenosti v oblasti kominictví
•kontrolu a čištění komínů a kouřovodů 
dle zákona HZS ČR č.320/2015 Sb.

•revize spalinových cest
•vložkování komínů

•třísložkové odkouření

RÁDI PRO VÁS NAVRHNEME 
optimální řešení spalinové cesty 

včetně následné realizace 
až po vypracování revizní zprávy

608 866 775
vpkominik@gma
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JAK SE MÁ RHG? 
12. 4. 2016 se v roztocké nemocnici uskutečnilo setkání starosty 
města Ing. P. Bartoše, MBA a ředitele PhDr. V. Matouška, jehož 
firma RHG spol. s r.o. vlastní nemocnice v Roztokách a v Kralu-
pech. U příležitosti této přátelské návštěvy spojené s prohlídkou 
rekonstruované budovy a interiéru nemocnice, které odpovídá 
těm nejvyšším standardům kladeným na tento druh zdravotního 
zařízení, došlo při rozhovoru mj. i na Libčice a u nás často diskuto-
vané téma, kdy začne RHG v Libčicích stavět, jak to zařízení bude 
vypadat, kdy asi bude hotové atp. V rámci co nejpřesnějšího sděle-
ní odpověď pana ředitele Matouška rovnou ocitujeme:
 „V současné době firma RHG spol. s r.o. ukončila většinovou část rekon-
strukce Nemocnice v Roztokách a v roce 2016 hodlá dokončit zaháje-
nou rekonstrukci Nemocnice s poliklinikou v Kralupech nad Vltavou. 
Zároveň zahajujeme reálné práce na podobě objektu Zdravotně soci-
álního domu v Libčicích. Proběhne jednání s vedením VZP pro Prahu 
a Středočeský kraj o možné ochotě nasmlouvání smluvního vztahu pro 
daný region z hlediska lůžkové i ambulantní péče. V souvislosti s tím 
budeme kontaktovat místní lékaře a lékárníky s cílem projednat s nimi 
případnou spolupráci. 
Výběr projektanta pro tvorbu prováděcí dokumentace byl přerušen, 
protože uvažovaní projektanti nesplňovali naše představy o podobě 
spolupráce, proto bude brzy vybrán projektant jiný. Hlavní projekční 
práce uvažujeme rozjet koncem roku 2016, schvalovací, případně ně-
které stavební práce v roce 2017. Do konce roku 2018 bychom objekt 

rádi dostavěli. To vše za předpokladu, že se nestane mimořádná udá-
lost, která by vybočila ze současného dlouhodobého stabilního stavu 
firmy RHG spol. s r.o.“
Mnozí z nás známe obě nemocnice v Roztokách i v Kralupech  
z pozice pacientů a někteří dokonce coby zaměstnanci, jak jsem 
si stihla všimnout a nemohu jinak než konstatovat, že společnost 
RHG nelení a je za ní vidět opravdu významný kus práce. Je tedy 
v našem zájmu, aby se jí dařilo a mohli jsme se těšit na to, že za 
pár let budou i Libčice mít nový zdravotně sociální dům, čímž se 
naše město díky soukromému projektu PhDr. Matouška posune ve 
svém významu o nějakou tu příčku výše. Hannah Bartíková

CO SE DĚJE NAD KOUPALIŠTĚM?
Tuto otázku si snad položí každý, kdo si vyšel v poslední době na 
procházku nad libčické koupaliště. Neudržovaný pozemek, kde 
se v minulosti těžila cihlářská hlína a který byl ještě v nedávné 
minulosti zarostlý neproniknutelnou houštinou povětšinou ná-
letových akátových výhonků a znečištěn odpadky, je v součas-
nosti opět odlesněn a probíhají na něm úklidové a zemní práce. 
Tento pozemek je platným územním plánem pro naše město 
určen k zástavbě objekty pro bydlení, tedy vesměs rodinnými 
domy. Před tím, než budou moci zájemci o výstavbu vlastního 
bydlení stavbu zahájit, je nutno tento pozemek pro toto využití 

připravit. Asi před osmi lety se o realizaci podobného záměru 
pokusil cizí investor. Jeho záměr vystavit na tomto pozemku 
několik 8 patrových bytových domů s asi 200 malometrážními 
byty však město nepodpořilo, a tak z tohoto záměru sešlo.
Současný záměr skupiny investorů, libčických občanů, je při-
pravit tento pozemek k výstavbě rodinných domů. K tomu je 
nutno vybudovat všechny inženýrské sítě jako je rozvod elek-
trického proudu/plynu/vody, kanalizaci, veřejné osvětlení  
a komunikace. Po zahájení přípravných prací projevil o zasí-
ťování části svého pozemku i sousední vlastník, dříve vlastník 
libčické cihelny, firma CTR Group. Také naše město má v uve-
dené lokalitě své pozemky určené pro bytovou výstavbu. O je-

jich zasíťování však dosud 
zastupitelstvo města neroz-
hodlo.
Součástí uvedeného inves-
tičního záměru je i vybu-
dování komunikace, která 
má navázat na komunikaci 
Ve Staré cihelně a pokračo-
vat až ke komunikaci Tur-
ská a tím umožnit přístup 
ke všem pozemkům, které 
jsou v této oblasti určeny 
k zástavbě. Vybudování 
inženýrských sítí na sou-
kromých pozemcích bude 
financováno výhradně z 
vlastních prostředků inves-
torů, kteří předpokládají, že 
celý záměr se podaří usku-
tečnit do konce roku 2017.

Sdružení investorů

Nemocnice v Roztokách.                                                                                         Foto: Pavel Bartoš

Foto: Hannah Bartíková
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Objevili jsme na naší zahrádce, přímo uprostřed města, několik smržů, 
což je, jak říkají moudré knihy, vynikající jedlá houba vyhledávaná pro 
široké kuchyňské využití. V mnoha státech světa jsou to houby na trzích 
vysoce ceněné. Přestože jich je hodně druhů, není nutno je při sbírání 
složitě rozlišovat, protože dobré a jedlé jsou všechny a jsou prý vhodné 
i k sušení.
Předpokládám, že by se smrž mohl objevit i na dalších zahradách nebo ji-
ných místech v blízkém okolí, protože se spory této houby šíří vzduchem. 
Doporučuji všem obejít před sekáním trávy zahrádku, smrže neničit, ale 
raději jej tepelně upravit a sníst. Že je to houba jedlá a fakt dobrá jsme již 
vyzkoušeli sami na sobě, protože jsme svých pět kousků ze šesti usmažili 
a ten poslední nechali růst jako základ naší, jak doufáme, příští smržové 
sklizně.                                                                                       Milena Procházková

BYL VIDĚN SMRŽ

JARO V KULÍŠKU
Aby mohlo jaro do Libčic přijít, vynesli jsme v pátek 18. března Moranu 
za halasného zpěvu a účasti spousty hostů. Pro jistotu jsme ji spálili a pak 
teprve hodili do proudu Vltavy. 
Pak k nám přišla víla Jarněnka, a ta nás teď na všech jarních výpravách do-
provází. Už s námi hledala kvítí v lese i na Kameníčku, zdobila před Veliko-
nocemi kraslice a po Velikonocích prováděla vajíčkové pokusy – to Kulíšci 
zkoumali, co takové vejce unese; co se stane, když se dá závaží na několik 
vajec postavených v platu špičkou nahoru; co se stane, když budeme met-
ličkou šlehat žloutky a bílky a nakonec, co se stane s rozklepnutým vajíčkem 
na pánvičce.
V dubnu hledala Jarněnka s dětmi hmyz a některý si také prohlížela v ke-
límkové lupě, strávila s námi dny otevřených dveří, které probíhaly ve zna-
mení zvířátek domácích i divokých. Také s námi jela na celodenní výlet  
s kralupskými Kulíšky na Rusavky a na samém konci dubna hrála s Kulíšky 
na čarodějnice. 
Zkraje května jsme po roce opět přivítali ornitology Musilovi a dozvěděli se 
řadu zajímavých věcí o zpěvných ptáčcích, vodním ptactvu i kroužkování. 
Co s námi ještě Jarněnka zažije, na to jsme sami zvědaví. Stejně tak jsme 
zvědaví, kdo nás asi bude provázet letním obdobím... Aby našemu letnímu 
průvodci nebyly prázdniny tak dlouhé, chystáme v Kulíšku příměstský tá-
bor pro předškolní děti (ale hravé prvňáčky vezmeme rádi též). Už teď se 
na něj těšíme!                                                                                      Kateřina Judová

EXPEDIČNÍ KAMERA
Libčický občanský spolek za podpory řady sponzorů, mezi nimiž nechybělo 
ani město Libčice nad Vltavou, pořádalo v areálu koupaliště filmový festival 
– Expediční kamera 2016.
Expediční kamera je přehlídka cestovatelských a horolezeckých mezinárod-
ních filmů pořízených účastníky dobrodružných výprav po vodě, na kole či 
po svých. Expediční kamera putuje po 221 městech v Čechách a na Sloven-
sku a přibližuje tak svým divákům pozoruhodná místa světa, kam se normál-
ní turista sotva kdy podívá.
Letos měli návštěvníci v Libčicích možnost zhlédnout celou řadu zajíma-
vých dokumentů, z nichž namátkou zmíním např. zážitky alpinistů, kteří 
zdolali 82 čtyřtisícových vrcholů Švýcarských Alp . Diváky zcela jistě zaujal 
i slovenský film P. Barabáše, který vedl diváky pralesem a lodí po neznámé 
řece za africkým kmenem Suri. Dva britští cestovatelé se podělili se svou 
místy velmi nebezpečnou plavbou na raftech po divoké řece Karun za kul-
turou Iránu. Americký film zdokumentoval pokus Colorada a Kalifornie na 
záchranu jedné vyschlé řeky atd. 
Bylo toho mnohem více a stálo to za vidění. Filmy byly kvalitní nejen svým 
obdivuhodným obsahem, ale i obrazově a zvukově. Krásné slunečné počasí 
umožnilo organizátorům uskutečnit doprovodný program, což byla lezec-
ká stěna a slackline. Ve večerních hodinách se jako třešnička na dortu konal 
koncert českého písničkáře a harmonikáře Václava Koubka.
Nelze než celou akci pochválit a poděkovat organizátorům za to, že se posta-
rali, aby Expediční kamera i letos zavítala do našeho města.

Hannah Bartíková

Lezecká stěna byla pro děti velkou atrakcí.                                                   Foto: Hannah Bartíková
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Čtvrt století, to je vlastně jedna lidská generace, nebo také doba od 
zrození k dospělosti. 
Tehdy, v roce 1991, jsme se začali scházet na evangelické faře krát-
ce poté, co se do Libčic přistěhovali manželé Šindelářovi. Hledali 
tu pěvecký sbor, do nějž by se mohli přidat. Farářka Dana Rotkov-
ská jim řekla, že tady sice žádný není, ale můžou ho přece hned 
založit! 
Zprvu jsme byli rádi, když byli v každém hlasu dva tři zpěváci, ale 
postupně jsme se rozrůstali na dnešních asi pětadvacet. A vida, jak 
to k tomu výročí pasuje! Sborem ale prošlo lidí mnohem víc. Nás 
pět, kteří zpíváme od první zkoušky do dneška, lovilo v paměti; 
dali jsme dohromady asi padesát jmen. 
TAKOVÝ MALÝ SKANDÁLEK
Sbor se stane opravdickým sborem, když dostane své jméno. To 
naše jméno – Scandula – nám pomohl vytvořit otec Jany Titěro-
vé, znalec mnoha jazyků, pan Mojmír Pagač. Řekl, že když máme 
sbormistra Šindeláře, jsme my, amatérští zpěváci, takové kusy dře-
va, které mistr otesává na šindele. Šindel se latinsky řekne scan- 
dula. Jak se říkalo šindelářům, to jsme nezjistili. Množné číslo, scan- 
dulae, by se nehodilo, a tak zůstalo u jména Scandula. To navíc 
evokuje nesprávnou, ale veselou asociaci, že scandula je zdrob-
nělina od skandálu: takový malý skandálek, říkat si pěvecký sbor  
a vystupovat na veřejnosti. 
První členové sboru byli z našich dvou břehů Vltavy, z Libčic  
a Dolu. Postupně se přidávali další z blízkého i vzdálenějšího oko-
lí - například z Dolan, Kralup, Holubic, Velvar, Lešan, Roztok... 
Troufáme si tvrdit, že jsme dnes jeden z mála libčických spolků, do 
nějž pravidelně dojíždí několik členů z hlavního města. Jsme také 
lidmi mnoha profesí. Mezi zpěváky byste našli třeba vědce v obo-
ru jaderné fyziky, ornitology, entomology, pedagogy mateřských, 
základních, vysokých i hudebních škol, pracovníky PR, vydavate-
le not, knihovníky, překladatele a průvodce. Možná i kvůli takové 
různorodosti jsme se za čtvrt století nevzmohli na jednotný úbor. 
Ono totiž přesvědčit dvacet žen, aby si oblékly na sebe něco stej-

ného, je v podstatě nesplnitelný úkol i pro takovou autoritu, jakou 
je dirigent.
NEJVÍCE TOHO SCANDULA NAZPÍVALA 
NA DOMÁCÍM HŘIŠTI
Veřejných vystoupení sboru bylo hodně a mohlo jich být ještě víc. 
Pozvání přišla mnohá, jenže sbor tvořený z velké části maminkami 
různě malých dětí a z ostatní části zpěváky, též jinak hodně zaměst-
naných, je těleso velmi málo pohyblivé. Takže po vzoru Járy Ci-
mrmana, který byl světově proslulý zejména na Litoměřicku, sahá 
naše proslulost od Budče a Dubče až do Krabčic po Řípem. Mu-
síme si ovšem jednou zazpívat v Rudolfinu, jak praví jiný klasik -  
u Martina ve Zdi a v Obecním domě už jsme ostatně zpívali.
V repertoáru Scanduly se za ta léta nashromáždilo přes dvě stovky 
skladeb, což je odhadem asi čtvrt milionu not. Zpíváme díla vel-
kých skladatelů i lidové písničky. Skladby duchovní (ty asi převáž-
ně), milostné i žertovné. Provedli jsme několik mší s varhanami 
nebo i orchestrem, ale i skladby autorů o mnoho mladších než je 
náš sborový průměr. V pravém horním rohu not, které nám sbor-
mistr obětavě hledá a opisuje, byste našli autory z osmnácti zemí 
a osmi století. 
Spojuje nás to, že zpíváme rádi a zažíváme to, co znají všichni, kdo 
se v jakékoliv partě o něco poctivě a usilovně snaží. Je to součas-
ně vysilující a posilující. Člověk se unaví a zároveň nabije. Věříme 
pevně, že při každém koncertě se něco podaří až tak dobře, že to 
přeskočí v podobě radosti i na posluchače. 
Na závěr, ne že se sluší, ale je třeba a je za co poděkovat již zmíně-
ným manželům Šindelářovým za ta léta dřiny s neotesanými členy 
sboru, evangelickému sboru v Libčicích za přístřeší pro zkoušky 
a kostel jako hlavní místo pro naše vystoupení, městu Libčice za 
průběžnou podporu a hlavně – našim posluchačům, bez kterých 
by Scandula asi už dávno nebyla.

Dalibor Titěra 
s přispěním dalších členů sboru

25 LET PĚVECKÉHO SBORU SCANDULA
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V sobotu 14. května se v Libčicích již po osmé uskuteční sborový festival. 
Na jaře se festival koná vždy, ovšem poprvé ve své historii je jaro tématem 
celého dne. 
Dopoledne se budou moci jarně naladit účastníci pěvecké dílny Pavly Fen-
drichové. Kapacita dílny je omezena na 25 osob, proto se co nejdříve při-
hlaste na adrese festival.libcice@centrum.cz.
Letošní ročník ozvláštní významné jubileum pořadatelského sboru: 
Scandula slaví neuvěřitelných 25 let od svého založení. Zahájení bude 
proto patřit Scandule, která stejně jako na velikonočním koncertě za-
zpívá Fibichovu Missu Brevis. Ti z vás, kteří ji už slyšeli, budou moci 
porovnat, jak provedení od Velikonoc uzrálo.
Vlastní „jarní“ program otevřou libčické děti – jednak ty předškolní  
z kroužku Malí muzikanti mateřského centra Malina a z přípravné taneč-
ní výchovy ZUŠ. Protože ale chystají jeden obtížnější kus, budou mít jako 
posilu své starší kamarády ze ZUŠ. Těšit se můžete na písně Petra Ebena, 
Jiřího Pavlici a Pavla Jurkoviče. Ve stejném bloku vystoupí také Zpěváčci – 
sbor první třídy základní školy v Pardubicích. Hned nato bude pro děti na 
zahradě připravená odměna ve formě Storytellingu, tedy živě odvyprávěná 
pohádka, při které vypravěč nepoužívá rekvizity, kostým či připravenou 
scénu, ale spoléhá výhradně na fantazii a obrazotvornost diváka a poslu-
chače. Poslouchat příběh a představovat si ho je prý něco jako nechat si 
zahrát film ve vlastní hlavě. Uvidíme – vlastně uslyšíme!
V dalším hudebním bloku uslyšíte, jak se s tématem jara vypořádávali skla-
datelé období renesance. Ensemble Guillaume je soubor věnující se staré 
hudbě již šestnáct let. Pod vedením přední evropské odbornice na hudbu 
tohoto období Rebeccy Stewart a jejích žáků pravidelně pořádá interpre-
tační dílny zaměřené na polyfonii 15. století. Můžeme se tedy těšit na po-
učenou interpretaci staré hudby. 
K jaru patří samozřejmě i Velikonoce, které v křesťanské tradici trvají déle 
než většina lidí tuší – až do Hodu Božího svatodušního, jenž letos připadá 
na neděli 15. května. V sobotu na samém konci doby velikonoční se tedy 
budeme moci zaposlouchat do barokní velikonoční hudby v podání roz-
tockého sboru Local Vocal. 

„Zvolání Morany“ je název koncertního programu mladého sboru Subito 
– není tedy divu, že jsem tento sbor při pátrání po vhodných tělesech do 
letošní dramaturgie oslovila. Na jejich průřez jarní tématikou jsem sama 
velmi zvědavá. Po jejich vystoupení bude na čase, aby zpěv vystřídalo mlu-
vené slovo venku na zahradě – příběh pro větší než nejmenší, to bude další 
překvapení našich hostů - vypravěčů. 
Ridina Ahmedová na loňském festivalu vedla pěveckou dopolední dílnu a 
nešlo rozhodně o statické intonování z notového zápisu. Ridina vyšla z jaz-
zu, ale i toto relativně svobodné území jí bylo těsné, a tak se vydala probádat 
hlasové končiny zcela neznámé. Vedlo jí to jednak k založení Hlasohledu a 
také k vlastní svébytné tvorbě. Na našem festivalu představí Ridina projekt 
HlaskontraBas – tedy lidský hlas + kontrabas v rukou Petra Tichého. Tento 
projekt letos uzrál natolik, že zrovna v těchto dnech probíhá natáčení CD. 
Jeden jarní kus dokonce HlaskontraBas chystá speciálně pro náš festival. 
Bohemiachor je sbor, který funguje dost specificky. Sdružuje totiž zpěváky 
i sbormistry z celé republiky a zkouší pouze formou víkendových soustře-
dění. To letošní bude probíhat u nás v Libčicích, a tak budeme mít mož-
nost toto těleso čítající 50 – 60 zpěváků a zpěvaček slyšet i my. 
Nakonec pochopitelně to nejlepší. Co jiného vybrat na závěr festivalu, než 
jarní kantáty Bohuslava Martinů. Tím spíš, že hudba tohoto jedinečného 
skladatele na našem festivalu dosud nezazněla, i když jsme o to usilovali. 
Mikrochor, který u nás není poprvé, přidá k již dříve plánovanému prove-
dení kantáty Mikeš z hor na mou žádost ještě Otvírání studánek. Radost 
mám o to větší, že k této kantátě vzniká pod vedením Lucie Charouzové ta-
neční choreografie. Uvidíte v ní jak žáky 4. ročníku tanečního oboru ZUŠ, 
tak profesionální tanečnice.
Program festivalu má sice těžiště v naší „koncertní hale“, tedy evangelickém 
kostele, ale atmosféru mu dotváří rozkvetlá farní zahrada. Vězte tedy všich-
ni, že koláčů od Lasíků na ní bude dost a zábavy pro děti také. Výtvarnou 
dílnu letos chystá Kateřina Tětivová a mohu prozradit, že dílna bude tak 
trochu i hudební... Kdo má chuť, může festival prožít i venku.
Za Scandulu se na viděnou těší                                                   

Kateřina Judová 

OSMÁ OTEVŘENÁ Z AHR ADA
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Přátelé přírody – Upírci, z.s. je nezisková organizace, která působí v Lib-
čicích nad Vltavou od r. 2007. V té době jsme nabízeli dětem z 1. stupně 
ZŠ jeden zájmový oddíl zaměřený na přírodu a turistiku, který navště-
vovalo asi 10 dětí. K dnešnímu datu nabízíme dětem 1. i 2. stupně ZŠ 
oddíly různého zaměření: horolezecký oddíl, záchranářský oddíl, oddíl 
vaření, dívčí oddíl a nadále zůstávají turisticko-přírodovědné oddíly. Po-
čet dětí navštěvujících naše volnočasové aktivity vzrostl na 60. Kromě 
celoročních aktivit pořádáme speciální jarní – lyžařské, podzimní i letní 
tábory. Letní tábory máme různých typů: stanový, chatový, pro rodiče s 
dětmi, dívčí, chlapecký. Letos poprvé otevíráme v Libčicích nad Vltavou 
příměstský tábor.
Naše nové projekty volnočasových aktivit pro děti, mládež i dospělé 
budeme realizovat v objektu bývalého kina v ulici Vltavská, který v tuto 
chvíli usilovně připravujeme na jeho provoz. 
Mezi projekty, které chceme v tomto objektu nabídnout, patří především 
pravidelné volnočasové aktivity zájmových oddílů, klubu deskových her 
pro děti i dospělé. Rádi bychom zde vybudovali horolezeckou stěnu – 
boulder, pro kterou v tuto chvíli hledáme sponzory. 
Ve spolupráci s Danielou Prouzovou nabídneme rodičům možnost hlídá-
ní jejich dětí a aktivit s tím spojených, které budou specifikovány v textu 
níže. 
Naši organizaci tvoří původní zakládající členové, členové z řad rodičů 
a také ti, kteří vyrůstali v oddílech jako děti a dnes jsou již praktikanty, 
nebo vedoucími. Rádi bychom je ve stručnosti představili:
Jiří Kloubec – 36 let, zakládající člen a předseda organizace, informatik 
• hlavní vedoucí zotavovacích akcí; instruktor horolezení; zdravotník 
ČČK; instruktor školního lyžování
Roman Kotlín – 36 let, zakládající člen organizace, biochemik, Bc. - spe-
cializace v pedagogice, Mgr. - pedagogika volného času, Ing. - obecná bio-
chemie, Ph.D. - biochemie 
• hlavní vedoucí zotavovacích akcí; instruktor horolezení; zdravotník 

UPÍRCI V KINĚ ČČK; vodní záchranář; instruktor na nízkých lanových lávkách
Markéta Štolcová – 39 let, členka z řad rodičů od r. 2010, logistik zdra-
votních potřeb
• sanitář
Jolana Rejmanová – 33 let, členkou od r. 2013, aranžérka
• zdravotník zotavovacích akcí; člen první pomoci ČOS; cvičitel III. třídy 
Patrik Štolc – 18 let, od r. 2007 dítětem v oddíle, později praktikant  
a nyní vedoucí
• technická podpora na táborech
Ondřej Abel – 18 let, od r. 2007 dítětem v oddíle, později praktikant  
a nyní vedoucí
• technická podpora na táborech, zásobování
Jakub Abel – 15 let, od r. 2007 dítětem v oddíle, nyní praktikant v oddí-
lech 

Prázdninový dětský koutek, hlídání dětí, posezení pro maminky…
Jmenuji se Daniela Prouzová – 43 let, nyní působím jako vychovatelka 
v dětském domově v Kralupech nad Vltavou. Specializuji se v oboru vy-
chovatelství a speciální pedagogiky. Od r. 2010 spolupracuji se spolkem 
Upírci a od července tohoto roku bych ráda ve spolupráci s organizací 
Přátelé přírody – Upírci, z.s. nabídla hlídání dětí od 2,5 let věku, školním 
dětem pomoc při vypracování domácích úkolů, maminkám posezení v 
příjemném prostředí s lehkým občerstvením, víkendové akce pro děti 
i rodiče, pořádání komunitních sezení na témata týkající se dětí, jejich 
potřeb a chování. Podrobné informace zveřejňujeme na stránkách www.
upirci.cz 

Jiří Kloubec, Daniela Prouzová

Srdečně zveme na informativní schůzku, 
při které bychom zájemcům rádi předvedli naše nové prostory

 a představili všechny nabízené služby a aktivity:
17. 5. 2016 16:00 - 20:00 

v prostorech bývalého kina ve Vltavské ulici.
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ŠKOLA V PŘÍRODĚ
Minulý týden strávili žáci prvních tříd na škole v přírodě ve Šlovicích na 
Křivoklátsku. Počasí nám přálo, proto jsme trávili každou volnou chvilku 
v jarní přírodě. V úterý všechny děti zabojovaly v osmi „olympijských“ 
disciplínách, ve čtvrtek hrály pohybovou týmovou hru, která zároveň 
pocvičila jejich paměť a výtvarné dovednosti. Zbytek času byl vyplněn 
krátkými společnými hrami, kratšími i delšími procházkami po okolních 
lesích, cvičením na trampolínách, nechyběly také ranní rozcvičky, výtvar-
né aktivity a nezbytné večerní čtení pohádek. Mnoho dětí ze školy v pří-
rodě poslalo rodičům svůj první vlastnoručně napsaný pohled. Čtvrteční 
večer jsme zakončili pravou diskotékou, odměněním mnoha vítězů a ko-
nečně prohřátím v sauně.
Musíme pochválit všechny naše žáčky za vzorné chování v době celého 
pobytu, měli jsme z nich opravdu velkou radost. Věříme, že si děti pobyt 
na škole v přírodě hezky užily a vrátily se domů spokojené. 
Za pedagogický doprovod                           K. Brožová, V. Bursová, J. Švédová

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA
Dne 5. 4. 2016 proběhlo okresní kolo matematické olympiády, které se 
konalo na ZŠ v Černošicích. 
Za šestý ročník se ve školním kole probojovali do okresního kola žáci: 
Adéla Koláčková, Lenka Vašicová a Jan Zázvorka, kteří se umístili upro-
střed skupiny ostatních soutěžících. Ze 27 dětí obsadili 12., 13. a 15. mís-
to. Za 7. ročník byla soutěžící pouze jediná žákyně Anna Pavlíková, ale 
bylo to naše „horké želízko“, protože okresní kolo matematické olympi-
ády vyhrála již v loňském roce. Byl jsem v napětí, jak uspěje letos. A děv-
če je to opravdu nadané. Vyhrála okresní kolo matematické olympiády  
i letos a porazila celkem 24 zástupců ostatních škol okresu Praha - západ. 
Byli zde například i žáci ze ZŠ v Roztokách u Prahy. A tak nezbývá, než 
pochválit všechny žáky od šesté do deváté třídy, kteří se zúčastnili školní-
ho kola, poděkovat těm, kteří se zúčastnili okresního kola, pogratulovat 
Aničce Pavlíkové a popřát jí, aby byla úspěšná i nadále.

Ing. Václav Krhounek 
učitel matematiky na II. stupni 

PAVUČINA V MLZE
A je to tu zase! A co? Další úspěch libčického scénického tance, 
přece!
Mladí tanečníci z libčické ZUŠ se vypravili ve čtvrtek 7. 4. 2016 
do Sedlčan, aby se zúčastnili Krajské přehlídky tanečních soubo-
rů. Napilno měli již od rána, kdy ještě před nástupem do autobusu 
potrénovali své choreografie v budově ZUŠ a proběhla kontrola 
kostýmů. Po příjezdu do divadla je čekaly jevištní zkoušky. Děti 
měly příležitost si osahat neznámý prostor a vyzkoušely si své vy-
stoupení poprvé i s nasvícením scény. Potom poobědvaly a začala 
samotná přehlídka.
Na programu bylo celkem 24 souborů scénického tance. A bylo na 
co se dívat! Rozmanitost kostýmů, rozličná provedení a zpracování 
námětů – to vše podtržené hudbou a světelnými efekty. 
Libčice soutěžily se dvěma choreografiemi. Žáci ve věku 10 let 
vystoupili s novou choreografií s autorskou hudbou pana učitele 
Dana Fiedlera nazvanou V pavučině a dvanáctileté žákyně si při-
pravily choreografii s názvem V mlze. A všichni zazářili. Teprve, 
když má člověk příležitost zhlédnout řadu vystoupení z různých 
uměleckých škol, si dokáže více uvědomit, jak šikovní jsou libčičtí 
tanečníci a především, jak talentovanou mají svoji paní učitelku, 
která dokáže citlivě propojit pohyb s hudbou, sladit zvolený námět 
s kostýmy a rekvizitou – prostě vymyslet originální choreografii, 
která zaujme diváky i porotu.
Jak to tedy dopadlo? Nádherně. Choreografie V mlze byla odbor-
nou porotou pochválena za provedení a semknutí skupiny. Cho-
reografie V pavučině obdržela jedno z pěti udělených ocenění - za 
zpracování námětu a za práci s rekvizitou. A byla nominována spo-
lu s dalšími třemi soubory do celostátního kola!
Programová rada má nyní ještě za úkol připravit z navržených no-
minací všech krajských přehlídek podle časových možností celo-
státní přehlídky její dramaturgii, a tak držme palce, aby choreogra-
fie V pavučině byla zařazena do programu a děti se mohly v květnu 
podívat do Kutné Hory. Toto rozhodnutí do konce uzávěrky LN 
ještě neznáme.
Co si přát závěrem? Aby i v Libčicích vyrostl divadelní sál nejen pro 
tanečníky, co líbil by se všem!                                              Marta Štrosová
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KDYŽ DOJDE NA ROZVOD, IV. DÍL
Majetkové spory mezi manžely obvykle probíhají v souladu s bonmotem 
„Peníze až na prvním místě“, jak trefně zobrazil také slavný film z 80. let 
Válka Roseových. Z mých zkušeností plyne, že se pocity křivdy z neuspo-
kojivě vyřešených majetkových sporů negativně odráží na jakékoli domlu-
vě o budoucnosti dětí a tím pádem i na kvalitě života dětí samotných. 
V případě, kdy muž a žena žijí na hromádce, nabývají každou věc druh  
a družka do svého výlučného vlastnictví podle toho, kdo ji koupí, případ-
ně do podílového spoluvlastnictví, pakliže se na tom výslovně dohodnou. 
Problémy mohou nastat z toho důvodu, že si málokdo uchovává všech-
ny doklady o tom, co kdy nakoupil. Také všechny půjčky mezi druhem 
a družkou obvykle probíhají „per hubam“, takže je těžké cokoli prokázat, 
když se rozcházejí ve špatném. 
Daleko větší problém však bývá nízká ochrana toho druha nebo družky, 
který pečuje o děti na úkor své kariéry a rozvoje svých výdělečných mož-
ností. Jakmile totiž druh a družka jdou od sebe, odnáší si každý to, co sám 
vlastní a nic tomu druhému nedluží. Ten, kdo se mohl pracovně rozvíjet, 
odchází s celým svým krásným výdělkem, úsporami a movitými i nemo-
vitými věcmi, které svým jménem a za svoje peníze pořídil. Jediný, kdo 
bude těžit z majetkových výhod, kterých takový rodič nabyl, je jeho dítě, 
ale nikoli druhý rodič, který o společné dítě pečoval a vytvářel mu zázemí. 
Naopak institut manželství přináší velkou ochranu zejména těm, kdo 
pečují o teplo rodinného krbu. Takový manžel se totiž stává společným 
vlastníkem všeho, co druhý manžel vydělá, zakoupí a pořídí pro potřeby 
celé rodiny. V okamžiku rozvodu si tedy neodnáší každý jen to, co vlast-
ní svým jménem, ale dělí se o všechno, co za trvání manželství společně  
s druhým nabyl. 
Dalším důležitým prostředkem ochrany je vyživovací povinnost, kterou 

mají sice manželé vůči sobě navzájem, ale jejím výsledkem má být to, že 
oba mají zásadně stejnou hmotnou a kulturní úroveň. Peníze a majetek 
tedy není v manželství něčím, co jeden milostivě poskytuje za to, že druhý 
„drží pusu a krok“, ale zákonným nárokem manžela, který se stará o blaho 
a pohodlí svých blízkých nebo má nižší příjmy, a to i tehdy, kdy spolu man-
želé nežijí až do rozvodu manželství. 
Přesto ani manželství není z majetkového pohledu zase taková idyla, jak 
by se podle předchozích řádků mohlo zdát. I když má každý manžel prá-
vo být druhým manželem informován o svých příjmech a majetku, bývá  
v mnoha rodinách běžné, že tyto informace chybí, zejména ze strany toho, 
kdo vydělává víc. 
I když zákon přesně stanoví, co tvoří společné a co výlučné vlastnictví 
manželů, je v manželství tato hranice dost tenká. Když například jeden  
z manželů poskytne prostředky, které získal do svého výlučného vlastnictví 
děděním na koupi nemovitosti, která je vedena v katastru na oba manžele, 
bude dost obtížné a těžko prokazatelné dovolávat se zpětně vrácení nebo 
započtení těchto peněz. Stejně tak existují i opačné případy, kdy je nemo-
vitost zakoupena z prostředků, které tvoří součást společného jmění, ale  
v kupní smlouvě a následně také v katastru je uveden manžel jen jeden.
Ve všech těchto případech je každopádně dobré nedovolávat se u soudu 
zákona, ale s pomocí chladné hlavy a selského rozumu si vyjasnit, co kdo 
považuje za součást společného jmění podle kritérií, které si manželé spo-
lečně nastaví, a poté se dohodnout, co každý potřebuje k uspokojování 
svých potřeb. V takovém sporu totiž není důležité zvítězit nad druhým  
a ukázat mu svou morální převahu, ani s pomocí zákona druhého „ošku-
bat“, ale zachovat vzájemné vztahy bývalých partnerů nebo manželů tako-
vé, aby v dalších letech nenarušovaly jejich rodičovskou roli a tím i život 
jejich dítěte.                                         Mgr. Michaela Kopalová, rodinná mediátorka

Představujeme vám Veroniku Jandovou, studentku Vysoké školy 
ekonomické v Praze, která působí jako cvičitelka v místním Sokole, 
v Praze jako fitness instruktorka body stylingu v Pure Jatomi Fit-
ness a kromě toho se věnuje léčbě pomocí zelených potravin „Green 
Ways“. Ve své rubrice nám bude radit, co jíst či nejíst, jak a co cvi-
čit, aby nám bylo lépe a abychom se v čekárně u lékaře potkávali co 
nejméně. 

JARNÍ DETOX
Jaro je v plném proudu, příroda je znovu probuzena ze zimního spánku a postup-
ně se připravuje na měsíce plné slunečních paprsků a parných letních dnů. I v 
přírodě dochází k procesu odstranění starého, ošklivého a nepotřebného balastu, 
který je nahrazen novou, krásnou a nikdy neokoukanou krajinou. Opět lze venku 
vidět plno rostlin a rozkvetlých květů, které se krásně zelenají a překypují svou 
barevností. Proto bychom se i my lidé měli zaměřit, stejně jako příroda, na nánosy 
nepotřebných zásob, které jsme si za celý rok nashromáždili a úspěšně je odstranit. 
Jedná se o tzv. očistu těla, kterou odlehčíme organizmus a připravíme ho tak bez-
pečně na letní období. Jednou z možností, jak očistit tělo, je zaměřit se na vlastní 
játra, která jsou dlouhodobě poškozována jak nesprávnou stravou, tak alkoholem 
či přijímanými léčivy a dalšími občas nevědomky přijímanými jedy. Jedním z nej-
častějších projevů onemocnění jater je celková únava a pocit vyčerpání. Abychom 
se takovým pocitům vyhnuli, je možné využít hned několik přírodních zdrojů, 
které nikdy nezatíží organismus, tak jako předepisované léčivo z lékárenských ře-
tězců.
Mezi takové přírodní zdroje patří smetánka lékařská neboli pampeliška. Její 
účinky jsou překvapivě velmi příznivé pro lidský organismus. Pojídání listů pa-
mpelišky má vynikající výsledek, odstraňuje pocity únavy, léčí záněty jater a pro-
čišťují ledviny. Kořen pampelišky pak celkově detoxikuje a má příznivý vliv na 
trávení. Takový malý zázrak, který na jaře roste snad na každém rohu.
Dalším zázrakem je ostropestřec mariánský, který pomáhá léčit játra. Především 
jeho semena, která se po rozemletí v mlýnku ihned zkonzumují, mají nejvyšší 
účinnost. 
Zdravotně prospěšná je rovněž kustovnice čínská neboli goji, která obsahuje ob-
rovské množství vitamínu C. Napomáhá správné funkci sleziny a jater.
K celkové detoxikaci těla jsou určené rovněž v dnešní době velice moderní zele-
né superpotraviny, mezi které patří chlorella (sladkovodní řasa) a ječmen (od-
šťavněný extakt z listů ječmene). Tyto superpotraviny mají obrovský přínos pro 
správnou funkci lidského organismu. Jednoduše řečeno každé tělo je nesprávným 
stravováním a špatnými životními návyky překyselováno. Při překyselení organi-
smu dochází k rozvoji nežádoucích buněk, které pak přispívají k různým zánět-
livým onemocněním, i k obávané rakovině. Pravidelnou konzumací chlorelly  
a ječmene lze předcházet, ale i léčit vzniklá onemocnění. 
V dnešní hektické době je přece důležité starat se o vlastní zdraví, vždyť ho máme 
jenom jednou. Není lepší si ho udržet a být, jak se říká, v klídku a pohodě?

Veronika Jandová
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NEWBORN FOTO
Asi každého rodiče po narození nového potomka napadne, že by bylo 
dobré ten krásný uzlíček radosti vyfotit a svou radost alespoň prostřed-
nictvím obrázků sdílet s rodinou a přáteli. Někomu na to stačí mobilní 
telefon, někteří rodiče si přinesou do porodnice menší či větší foťák, ale 
v dnešní době lze svěřit zvěčnění malého človíčka i profesionálnímu fo-
tografovi,  nejlépe se zaměřením na novorozeňátka neboli „newborn“, jak 
se i u nás často říká.
Je to specifická kategorie, která se zabývá fotografováním miminek ma-
ximálně dvoutýdenních. Většina newborn fotografů považuje za ideální 
stáří miminka 5 - 10 dnů. Novorozeňátka v té době hodně spí a je tak vět-
ší šance je naaranžovat do nádherných pozic, vyzařujících pohodu, klid  
a štěstí.
Jako i jiné fotografické specializace má i newborn focení svá úskalí a roz-
hodně patří mezi ty náročnější. Klade specifické nároky na fotografa, ale  
i na rodiče miminka. Nejdůležitější je asi trpělivost,  a to na obou stra-
nách. Nezřídka se stává, že se focení protáhne,  třeba  i na 5 hodin, protože 
se miminku nechce spát,  anebo ho bolí bříško. V takových situacích je 
důležité zůstat v klidu a věřit fotografovi, že všechno dobře dopadne a že 
potomek je v jeho rukou v bezpečí. Případný stres se velmi snadno přene-
se na dítě a situace se tím zhoršuje.
Pokud je miminko napapané, přebalené a v klidu začne usínat, pak už je 

napůl vyhráno. Rodiče můžou relaxovat a sledovat fotografa, který umís-
tí děťátko do předem dohodnutých poloh s využitím rekvizit, které má  
v ateliéru k dispozici. Není špatné si dopředu dohodnout plán, jak bude 
všechno probíhat. Jaké se použijí zábaly, oblečky, rekvizity a pozadí. Dob-
rý fotograf přijde s konkrétním návrhem s přihlédnutím na pohlaví dítěte 
a vkus rodičů tak, aby bylo focení pro miminko co nejpříjemnější a výsle-
dek co nejlépe odpovídal očekávání rodičů.
Newborn fotografie musí být pro fotografa vášeň. Jen tak vzniknou fotky 
vyjadřující štěstí, které provází narození nového človíčka.                                                                         

Monika Urbánková
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STOLNÍ TENIS 
Posledním zápasem 19. 3. 2016 skončily pro všechny tři naše týmy soutěže Okres-
ního přeboru I, . II. a III. třídy ve stolním tenisu. Tato, tedy již uplynulá sezona, 
byla pro náš oddíl jednou z nejúspěšnějších v celé jeho historii. Ve III. třídě pře-
boru skončilo mužstvo Sokol Libčice „C“, pod vedením Jaroslava Tkadlece, na ko-
nečném 2. místě a zajistilo si tak postup do OP II. třídy. Nejlepším hráčem týmu 
byl jeho nejmladší člen Jakub Manek.
V Okresním přeboru II. třídy se hráči Sokola Libčice „B“, pod vedením Jana Špie-
gela, umístilo také na 2. místě tabulky a pro příští sezonu si také zajistilo postup 
do vyšší soutěže, a to do OP I. třídy. Nejlepším hráčem tohoto týmu byl Richard 
Slaměník.
Největšího úspěchu dosáhlo „A“ mužstvo Sokola Libčice, které pod vedením Jaro-
slava Richtera ml. dokázalo zvítězit v Okresním přeboru 1. třídy a vybojovalo si tak 
právo postupu týmu do Krajského přeboru. Nejlepším hráčem týmu byl Vojtěch 
Richter, dalšími členy byli Jaroslav Prodrápský, Jaroslav Richter ml., Richard Sla-
měník, Josef Telipský a další.
Všichni hráči oddílu děkují vedení Sokola Libčice za jeho pomoc a podporu po 
celou dobu soutěže, poděkování patří i vedení města Libčice nad Vltavou, které 
stolní tenis dlouhodobě podporuje a oddíl stolního tenisu se na druhou stranu 
snaží o propagaci města a místního Sokola, což se mu v právě uplynulé sezoně 
2015/16 nepochybně podařilo.                                                                             Jan Špiegel

Házenkáři bojují o titul a přízeň libčické veřejnosti
Březen a duben přinesl mnoho novinek nejen házenkářům, ale celému lib-
čickému Sokolu. Odstartovala jarní část 2. ligy a konala se valná hromada. 
Mimo chvály a uznání za dobré výsledky jednotlivých oddílů byl vede-
ním Sokola kladen důraz na práci s mládeží. V tomto ohledu hraje házená  
v Libčicích druhé, spíše třetí housle. O problému s mládeží vedení oddílu 
dlouhodobě ví. Mimo sportovních dnů pro základní školu se ale nedaří 
vytvořit podmínky (především personální) pro trvalou podporu tréninků 
dětí. Jedním z bodů výroční zprávy oddílu tak byl závazek zahájení náboru 
a následných tréninků nejmenších dětí. V období května až června bychom 
rádi uspořádali ve spolupráci s MŠ a ZŠ sportovní den pro předškoláky  
a děti z 1. a 2. třídy. Cílem bude informovat děti a rodiče o plánovaném 
náboru, který se naplno rozběhne od září. Pevně věříme, že děti si opět 
najdou cestu na libčické házenkářské hřiště. Alfou a omegou bude zajištění 
trenérských kapacit, které bychom rádi pokryli primárně z oddílu, ale ne-
bráníme se ani spolupráci s rodiči.
Ohledně výsledků mužů, kteří bojují v 2. lize, je situace o poznání veselejší. 
Na jaře zatím nepoznali chuť porážky a stíhají s dvoubodovou ztrátou první 
Sokol Vršovice, který se podařilo porazit rozdílem 4 branek 29:25. Bližší 
informace k zápasům včetně komentářů a fotek naleznete na oddílovém 
webu www.sokollibcice.cz. Odehrané zápasy na jaře:
• Libčice – České Budějovice 		  32:20 (poločas 12:9)
• VŠ Plzeň – Libčice 		  27:32 (15:17)
• Zruč nad Sázavou – Libčice 		  21:31 (11:16)
• Libčice – Sokol Vršovice 		  29:25 (14:16)
• Lokomotiva Vršovice – Libčice 	 23:31 (13:16)
Průběžná tabulka:
		  Z	 V	 R	 P	 skóre	 B
  1.	 Sokol Vršovice	 16	 14	 0	 2	 466 : 364	 28
  2.	 Praha 4	 15	 12	 2	 1	 438 : 356	 26
  3.	 Libčice n. Vlt.	 15	 12	 2	 1	 418 : 336	 26
  4.	 Košutka	 15	 7	 1	 7	 390 : 376	 15
  5.	 České Budějovice	 15	 6	 2	 7	 372 : 389	 14
  6.	 Havlíčkův Brod	 15	 6	 1	 8	 371 : 401	 13
  7.	 VŠ Plzeň	 15	 6	 0	 9	 392 : 379	 12
  8.	 Třeboň	 15	 6	 0	 9	 360 : 372	 12
  9.	 Zruč n. S.	 16	 3	 2	 11	 385 : 451	 8
10.	 Lokomotiva Vršovice	 15	 3	 2	 10	 325 : 425	 8
11.	 Šťáhlavy	 16	 2	 2	 12	 349 : 417	 6
12.	 Bohemians	 0	 0	 0	 0	 0 : 0	 0
Poslední zápas na domácí palubovce odehrajeme 8. května od 17 hodin  
s týmem Prahy 4. Jedná se o tradičního soupeře, který v posledních letech 
držel ligový titul. Čeká nás tedy jeden z vrcholů sezony. Pro fanoušky bude 
již tradičně vypraven autobus z náměstí s odjezdem v 15 hodin a 15 minut.
V případě, že byste libčické házenkáře rádi viděli v akci také v Libčicích, 
dovolujeme si vás pozvat na házenkářské odpoledne 21. května, které se 
bude konat při příležitosti ukončení sezony. Místo konání areál Sokola Lib- 
čice. Na programu bude od 14 hodin exhibiční zápas, ve kterém se před-
staví současní i bývalí hráči Libčic. Do pozdních večerních hodin bude po-
kračovat kulturně společenská zábava s již tradičním pašíkem. Všichni jsou 
srdečně zváni.                                                                                                Petr Česák

Okresní přebor 1. třída
  1. 	TJ Sokol Libčice A	 22	 20	 0	 2	 0	 296:100	 60
  2. 	TJ Sokol Černošice A	 22	 17	 1	 4	 0	 268:128	 52
  3. 	TJ Sokol Mníšek pod Brdy C	 22	 16	 3	 3	 0 	 240:156	 51
  4. 	Sokol Rudná A	 22	 16	 2	 4	 0	 252:144	 50
  5. 	TJ Sokol Roztoky C	 22	 11	 4	 7	 0	 205:191	 37
  6. 	TJ Sokol Lety A	 22	 10	 2	 10	 0	 204:192	 32
  7. 	TJ Úholičky A	 22	 9	 2	 11	 0	 195:201	 29
  8. 	TJ Sokol Mníšek pod Brdy D	 22	 8	 2	 12	 0	 178:218	 26
  9. 	SK Viktorie Ořech B	 22	 6	 2	 14	 0	 152:244	 20
10.	 TJ Sokol Lety B	 22	 3	 2	 17	 0	 132:264	 11
11.	 TJ Sokol Středokluky A	 22	 3	 2	 17	 0	 131:265	 11
12.	 TJ Sokol Únětice A	 22	 2	 0	 20	 0	 123:273	 6

Okresní přebor 2. třída
  1.	 TJ Viktoria Vestec A	 20	 17	 3	 0	 0	 257:103	 54
  2.	 TJ Sokol Libčice B	 20	 16	 2	 2	 0	 250:110	 50
  3.	 TJ Sokol Roztoky D	 20	 15	 3	 2	 0	 233:127	 48
  4.	 TJ Úholičky B	 20	 9	 2	 9	 0	 183:177	 29
  5.	 SK Viktorie Ořech C	 20	 9	 1	 10	 0	 170:190	 28
  6.	 TJ Sokol Lety C	 20	 9	 0	 11	 0	 166:194	 27
  7.	 TJ Sokol Černošice B	 20	 7	 4	 9	 0	 183:177	 25
  8.	 SK Viktorie Ořech D	 20	 7	 0	 13	 0	 156:204	 21
  9.	 TJ Slavoj Davle	 20	 6	 2	 12	 0	 162:198	 20
10.	 Sokol Rudná B	 20	 5	 3	 12	 0	 153:207	 18
11.	 TJ Sokol Středokluky B	 20	 0	 0	 20	 0	 67:293	 0

Okresní přebor 3. třída
  1.	 TJ Viktoria Vestec B	 18	 16	 2	 0	 0	 236:88	 50
  2.	 TJ Sokol Libčice C	 18	 14	 1	 3	 0	 222:102	 43
  3.	 SK Viktorie Ořech F	 18	 11	 1	 6	 0	 171:153	 34
  4.	 TJ Sokol Únětice B	 18	 9	 0	 9	 0	 172:152	 27
  5.	 Sokol Rudná C	 18	 9	 2	 6	 1	 155:169	 26
  6.	 TJ Úholičky C	 18	 7	 1	 10	 0	 174:150	 22
  7.	 SK Viktorie Ořech E	 18	 7	 0	 11	 0	 165:159	 21
  8.	 TJ Sokol Černošice C	 18	 6	 3	 9	 0	 139:185	 21
  9.	 TJ Sokol Mníšek pod Brdy E	 18	 6	 0	 12	 0	 148:176	 18
10.	 TJ Úholičky D	 18	 0	 0	 18	 0	 38:286	 0
11.	 TJ Sokol Únětice C	 0	 0	 0	 0	 0	 0:0	 0
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PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek

opět prodává slepičky typu

Tetra hnědá
Dominant všech barev

Stáří: 14 -19 týdnů.
Cena: 149 -180 Kč/ks dle stáří.

Prodej v Libčicích n/Vlt. se uskuteční:

26. května 2016 
v 10 hodin
před kulturním domem.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek
cena dle poptávky

Bližší informace: Pondělí - Pátek 9.00 - 16.00 
na tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840
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PNEUSERVIS
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, speciální. Provádíme odbornou mon-
táž a opravy pneu na nejmodernějších strojích 
s nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. Nabí-
zíme uskladnění i kompletních sad kol a jejich 
servis. Prodej příslušenství. Přímé zastoupení 
prémiových značek pneumatik a disků.

KONTAKT:
Lumír Novotný, 774 151 334,

lumir.novotny@autohouser.cz
Bohumil Houser, 731 151 341,

PRODEJ A SERVIS, 220 911 128,

AUTOSERVIS
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

KONTAKT:
Josef Čížkovský, 731 151 334
Miroslav Vejbora, 731 862 462

STK EMISE, 233 910 042
servis@autohouser.cz

AUTODÍLY
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů na 
většinu automobilů ve spolupráci se značkový-
mi i neznačkovými dodavateli. Naši hlavní do-
davatelé jsou: AŠ FINANCIAL, AUTO KELLY, 
APM, ACI, ELIT, INTER CARS, MG PARTS, 
SPEI SERVIS, STAHLGRUBER, STUALARM 
a další. Po dohodě zajistíme i originální ná-
hradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

KONTAKT:
Martin Franc, 739 465 534,
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731 151 337
Jaroslav Konečný, 731 151 343

www.autohouser.cz

START a CÍL na konci ulice „LESNÍ“. Délka trasy cca 2,5 Km.

Na závěr oheň, soutěže a malé občerstvení -  buřty, chléb, a dohucení na místě.

Pořádá Dětské centrum volného času SAHARA ve spolupráci se spolky LOĎ, MALINA a rodiči.
Příspěvek na občerstvení 20,- Kč


